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délelőtt 10 órától délután 8 óráig?

Kiadóhivatal nyitva agtu ott? 
Szerkesztőségi telefon \1t& 
Kiadóhivatal! telefon: 18*

Budapest, április 27.
Bmmkalánét, miután per­

újítást kérelmét a törvény­
szék elvetette, ma letartóz­
tatják és fegyházba szál­
lítják.

Horowitz Lajos, tekinté­
lyes yabonaüfjynök ma fize­
tésképtelen lett és a Dunába 
ugrott.

Az amerikaiak 000 spa­
nyol katonát elfogtak.

télén szegény polgároknak pusztulá­
sával fog járni.

Erre az áldozatokra hívjuk fel 
eleve a figyelmet. Most amikor a 
közclégületlenség a legalsó népréte­
gekben a szoczialista bujtogatások 
következtében is, egyre növekszik a 
kenyér drágulásának kérdése első 
rendű közérdekű kérdés, amelynek 
fontossága megköveteli, hogy a 
hatóságok vele foglalkozzanak.

Vigyázzanak, hogy a drágaság 
első áldozatát ne kövesse több!

Az első áldozat.
Ki hitte volna, hogy a spanyol­

amerikai háborúnak első áldozata 
Budapesten lesz?

Messze van tőlünk Spanyolország, 
még messzebb Amerika s ez a há­
ború hullámokat vet nálunk is. Ma 
még csak egy áldozata van a spa­
nyol-amerikai háborúnak Budapes­
ten, de félő, hogy következni fog a 
többi is.

A messze tengereken folyó há 
ború a gabona és a liszt és a kenyér 
megdrágulása által és ezek követ­
kezményeivel hat el mihozzánk.

Amerika a háborús állapot kitöré­
sével megtiltotta a gabona és a 
liszt kivitelt, ezzel számos európai 
állam elvesztette amerikai élelmi 
forrását s most a magyar gabnát 
keresik amaz országokba is, ahonnan 
eddig magas gabnavámok zárták ki. 
Olaszország, Porfugala ideiglenesen 
megszüntették a gabna vámot s ezt ké­
szül tenni Francziaország is, úgy hogy 
a magyar gabona számára megnyi 

! tik az egész világpaicz. Ámde a 
tavalyi rossz termés következtében 
nincs gabonakészletünk s igy nem 
a termelő gazdák látják a gabona 
áremelkedésének hasznát, hanem az 
üzérkedés.

A gabonaárak hirtelen emelke­
dése, a 15 írtnál magasabb búza 
árak ma a budapesti gabonatőzs 
dén szenzácziós bukáshoz vezettek 
A fizetésképtelenné lett gabonake 
reskedő öngyilkos kísérletet köve­
tett el.

Ez a drágaság első budapesti ál­
dozata. De előreláthatólag tesz több 
is. És első sorban nem a ga 
bona drágaságára gondolunk, hanem 
a liszt és a kenyér drágaságára.

A nullás búzaliszt kilójának az 
ára tavaly ilyenkor 13 frt. volt, 
ma pedig 22 frtra emelkedett, a 
4-es liszté tavaly 11 frt 41 kr. 
vjlt, ma pedig 19 frt 70 kr. Ebből 
következik maga a kenyér drága­
sága.

A kenyér drágulása nem fog 
szenzácziós áldozatokkal, nem te­
kintélyes embereknek, hanem név-

Budapest április 26.
X A turóczi Justhok. A turóczi 

Justhok hires és nevezetes emberek 
egész Turóczvármegyében. Valahányszor 
föispánváltozás vagy képviselőválasztás 
van a kies északi vidéken, a Justh 
név mindenkor felszínre kerül és pedig 
rendszerint párhuzamosan, aminek az 
egyszerű oka az, hogy a főispáni szék 
Turóczban apáról fiúra, a mandátum 
pedig testvérről testvérre száll. Most is 
igy történt és éppen ezért nem is ne­
vezetes az eset. Legfeljebb jellemző. A 
turóczi főispán eddig Juslh Kálmán 
volt, akit két fiúval áldott meg az Isten. 
Az idősebbik, György, akit néhai öreg 
atyja után neveztek el igy — mellesleg 
szólva a derék öreg ur ugyancsak turóczi 
főispán volt — a fiatalabbik Ferencz, 
emlékezésül a szintén hasonnevű egy­
kori turóczi főispánra. Az idők folya­
mán Justh Kálmán megöregedett, Justh 
György pedig képviselő lett. Ferencz 
ezalatt lassan de biztosan növekedett, 
fejlődött erőben és egészségben. Most 
aztán az öreg Justh Kálmán helyébe 
Justh György kerüli a főispáni székbe, 
a stubnyai mandátum ura pedig az 
eddigi várományos Justh Ferencz lesz. 
A folytatás következik.

A muiikásepsiiletek ellen.
(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

Mint értesülünk Percsel Dezső bel­
ügyminiszter 2219. elnöki szám alatt 
a törvény hat óságokhoz a következő 
rendeletet intézte:

Számos esetben tapasztalható, hogy 
szoczialistak által létesített u. n. szak- 
egyletek és főldmivelö munkás egyletek 
nem az alapszabályaikban megjelölt köz- 
mivelödési czélok eléréséi lekintik felada­
tuknak, hanem ily törvényesen meg­
engedett irányú egylet szervezetének 
örve alatt tulajduriképeni ózdijukat leg­
többször a jogrend megzavarása, jelesül 
az osztálygyülölet felidézése a tulajdon 
és törvényes rend ellen való izgatás 
képezi.

Minthogy az 1873. évi április bó 
29-én 1394. sz. a. kelt belügyminiszteri 
rendelet szerint, az egyesületek műkö­
désének ellenőrzése első sorban a 
törvényhatóság kötelességei közé tar­
tozik, hogy tudatában ama veszélynek, 
melyet a laza ellenőrzés maga után 
vonhat, ezen munkásegyesületek műkö­
dését kettőzött figyelemmel kisérje és 
tőgondját képezze, hogy az ilyen egye­
sület az alapszabályokban kitűzött czéltól 
eltérve a törvényes rendet veszélyeztető 
izgatás szervezetévé ne váljék, ji/.en 
hatósági ellenérzés hatályosabbá létele 
czéljából láttam jórészt szükségét annak, 
hogy a folyó évi február hó 26-ikán

1136/eln. sz. a, kiadott rcndcletemmel 
az egyleteknek az 1875. évi 1508. ein. 
sz. a. kelt belügyminiszteri rendeletben 
említett szabályok ellenére való alakulá­
sát, illetőleg alakítását s az ekként ala­
kult vagy szabályszerűen létrejött, de 
jogérvényes határozattal feloszlott vagy 
felfüggesztett egylet vezetésében, gyű­
léseiben vagy bármiféle működésében 
való részvételt kihágásnak minősítsem’ 
úgyszintén ezen szempontból kívánom, 
hogy as alakuló munkásegyesületek 
alapszabályainak keretébe oly hatá- 
rozmányok illesztesseuek be, melyek 
a hatóság részéve az egyesület működé­
sének hatályos ellenőrzésére vannak 
hivatva szelgálni.

így az ilyen egyesületi alapszabály­
zatba való felvételét kívánom oly ha- 
tározmánvoknuk, melyek szerint a ha­
tóság az egyesületi gyűlésekre, az 
egyesületnek mindenkor bejelentendő 
helyiségeibe bármikor szabad beme­
netelt, a gyűlések jegyzőkönyveibe, 
az egylet pénzkezelésébe s összes 
irrlaiba bármikor betekinthetési s 
általában általános ellenőrzési joggal 
bir oly irányban, hogy az egyesület 
működése az alapszabályoknak meg- 
felelő-e? Miután peig feltétlen szük­
séges, hogy az ellenőrzés folya­
mán észleltekből kifolyó intézkedések 
gyorsan vitessenek keresztül, hogy a 
megtorló eljárás késedelemmel ne jár­
jon kötelességévé teszem a törvény­
hatóságnak, hogy minden oly esetben, 
midőn az alapszabályzati czéloktól el­
térő, az állam vagy az egyesületi ta­
gok vagyoni érdekeit veszélyeztető 
bármely eljárás észlelteinek, az ily 
munkásegyesület működését saját ha­
táskörében ideiglenesen huladéktalanul 
függeszszu fel s ezen intézkedésről a 
kormányhatóság végleges döntése czél­
jából hozzám az ezen felfüggesztést 
követő vizsgálatra vonatkozó iratokkal 
kellően kiegészített jelentést tegyen.

Végül elrendelem, hogy az ily mun­
kás-egyletek vezetését és működését a 
hatóság minél sűrűbben, szigorú vizs­
gálat alá vegye s hozzám az eredmény­
ről minden félév végén jelentést 
legyen. Nem kétlem, hogy a törvényha­
tóság feltétlen szorgossággal és erély- 
lyel fogja e részbeni kötelességét tel­
jesíteni s mig egyrészről az idézett rcn- 
deletemben foglalt tilalom ellen vétők­
kel szemben az eljárást szigorral fogja 
keresztül vezetni, másrészt a munkás­
egyesületi élet fokozott ellenőrzését 
zélzó ezen rendeletcm pontos teljesí­
tését hazafiul kötelességének fogja te­
kinteni.

A képviselőház ülése.
Ma két súlyos paragrafus kerül sorra: 

a 8-ik s a 9-ik.
— Ezekből látszik ki a lóláb! —

mondják az ellenzéken, s nagyban ké­
szülnek ellene.

A t. Ház már nyári vákáczióró! 
meditálgat s amerre a Becsből vissza­
tért Bán ffy báró a folyosón megfordul, 
nyomában megindul a kombinálgatás:
'— Nem lesz kiegyezés'.
— A delegációk után haza­

megyünk!
Mások ismét azt hangoztatják:
— Májusban megkezdik a kiegye­

zést1
Bánfftj maga teljesen elzárkózik a 

»bizalmasak« elöl, s igy a folyosói au- 
üurok csak saját fantáziájukból szedhe­
tik értesüléseiket.

Szilágyi az ülés elején jelenti a 
Háznak, hogy a Turócz vármegye főis­
pánjává kinevezett Justh György kép­
viselő mandátumáról lemondott.

A Ház felhatalmazza az elnököt, hogy 
az uj választás iránt Turócz vármegye 
sztubnyai kerületében intézkedjék.

4.Z elnöv méa több kérvényt terjeszt

elő, — ezek közöli a görög-keleti ro­
mán főegyházmegye konsziszlóriumának 
kérvényét a kongrua-javaslat tárgyában.

A kongrua-vilát folytatják ezután,
Kiss Albert kéri a Házat, hogx 3 

8-ik és 9-ik tj-okat együtt tárgyalják.
A Ház hozzájárul a kérelemhez.
Kiss Albert szól először a kormány­

nak a felekezeti fegyelmi bisóságok Íté­
letei feletti jogát körvonalazó szaka­
szokhoz.

I Az ellenzék gyakori zajos helyeslése 
közt fejti ki e rendelkezésnek a fele- 
kezetekre mélyen sértő s az auto­
nómiába ütköző voltát. Módosítást nyújt 
be, mely szerint a miniszter legyen 
köteles a hozzá intézett vádiratot, 
amelynek alapján utasítsa a feleke­
zeti hatóságot a fegyelmi eljárás 
megindításéira, a felekezeti hatóság­
gal közölni.

Kijelenti egyúttal, hogy ha ezt a mó­
dosítást nem fogadják el, többé 

I nem nyújt be módosítást.
Lakatos Miklós beszél utána s Tisza 

Kálmánnal polemizál. Nem ismeri el, 
hogy iisza Kálmán a protestánsok 
pápája.

— Nem is as! — szól közbe Tisza 
Kálmán.

Tisza Kálmán — folytatja Lakatos 
— nem sok hasznot hozott a protes­
tánsokra, hanem csak annak a pártnak 
a hatalmát gyarapította, amelyhez ^ tar­
tozni szerencséje van, amelynek zászló­
ját lobogtatja.

Lakatos tillakozik az ellen, hogy a 
I miniszter meggyanúsítja a lelkészeket, 
akik pedig vannak olyan tisztességes 
emberek, mint a miniszter és pártja. Ne 
aprózza a kormány a dolgot, hanem 
vegye el az egész autonómiát s nevezze 
ki az egyházi fegyelmi bíróság tagjai­
nak hivatalnokait, ha már omnipoten- 
eziáját az autonóm fegyelmi bíróságok 
fölébe helyezte. De az ellen tiltakozik, 
hogy a miniszter meggyanúsítja a fele­
kezeti hatóságokat. Ne higyje, hogy a 
protestáns felekezeti hatóságokat a párt- 

I politika szolgálatába kényszerithetné. 
Nem is hiszi, hogy e szakasz elfogadása 
esetén nem mondanak le a fegyelmi 
bíróságok tagjai. A szakaszt elveti.

Apponyi Albert gróf azt a módosí­
tást. indítványozza, hogy ha a vád sú­
lyos erkölcsi vétségéről szól, semmi 
esetre sem adassék meg az állam köze­
geinek az utolsó szó joga. Ilyen súlyos 
erkölcsi vétségek eseteiben az államnak 
nem lehet megadni a jogot, hogy a 
felekezet autonom fegyelmi bíróságának 
az ítéletét felülbírálja, mert ez az auto­
nómia súlyos megsértése sőt a feleke­
zeti hatóság lealázása lenne. De 
attól nem tagadhatja meg hozzá­
járulását, hogy államellenes cseleke­
det cselében az államot illesse 
meg az utolsó szó. Ennélfogva a 9. 
§-nak olyan módosítását indítványozza, 
hogy a kormány a /előkezeli fegyelmi 
bíróság felmentő ítélete daczára a 
lelkész jövedelmének kiegészítését a 
panasz alapos volta esetén csak 

I államellenes cselekedet esetén von­
hassa meg.

A nemzeti párton helyeslés hang­
zik fel.

Jdgics József szintén nyújt he mó­
dosítást, mely igy szól: A 9. §. utolsó 
bekezdésében mondassák ki, hogy a 
miniszter megvonó határozata ellen 
nocsak a felekezeti hatóság felebbez- 
hessen a közigazgatási bírósághoz, ha­
nem a lelkész is.

Tisza Kálmán áll fel szólásra. A 
szakaszt elfogadja, mert a belemagya­
rázott autonómiai sérelmet nem látja, 
mert a fegyelmi bíróság Ítéletébe az 
államnak csak annyiban ad beleszólást, 
amennyiben a segélyt megvonhatja. Ez 
nem sérti az autonómiát. Akkor már 
inkább Jágics módosítása sértené az 
autonómiát ha mevadnák a lekéstek-
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Ka jogot, hogy hatósága ellenére a 
igazgatási bírósághoz felebbezzen.

; — Nem azt mondotta ! — tilta­
koznak _ balról.

— Én úgy él tettem — szól Tisza 
j — A középiskolai törvény megalko­
tásánál ugyanígy elsiratták a magyar 
^protestantizmust és iskoláit, mint ma. 
[Ott azt állapították meg, hogy ha a 
Itanár ellen állami vagy közerkölcsi
!szempontból vádak merültek fel, s fa 
fegyelmi hatóság nem hoz kielégítő ité 
letet, a miniszter saját közege állal fe­
lülvizsgáltathatja az Ítéletet. Hát mikor 
'tapasztalhatták, hogy ezt a hatalomra 
'törekvő, bűnös kormányok a felekezetek 
vesztére használták fel?

Az erkölcsi vétségekkel szemben is 
ihelyesli e szakasz rendelkezését. Vau­
inak oly erkölcsi vétségek, melyek álta­
lános szempontból nem büntetendők, 
taint pl. a részegség, de azért bizonyos 
'állások méltóságával nem fór meg.

— Lakatos Miklós — folytatja Tisza,
!— lólábat lát a törvényben, még pedig 
'az én lovam lábát, — remélem nem az 
jen lábamat! Mint magyar református azt 
'kell, hogy kívánjam felekezetem szempont­
jából, hogy ez az állam legyen erős, 
ihogy minden tekintélye elleni törekvést 
'leronthasson.

Ószintén kijelenti Bethlennel szemben, 
hogy az annyit emlegetett lehető válto­
zásokkal szemben a közigazgatási biró- 
1 Ságról szóló rendelkezést az aggodalmak 
'eloszlatására szívesen fogadja el, de a 
•maga részéről még ezzel sem kötötte 
Volna meg az államhatalom kezeit.

Az ellenzék zugó tiltakozása közt 
jelenti ki Tisza, hogy a szakaszt meg­
szavazza, mert az államhatalom szem­
pontjából feltétlenül szükségesnek tartja. 
IA szakaszt, megszavazza s hozzájárul 
Kiss Albert ama módosításához, hogy 
« miniszter köteles a vádiratot a fe­
gyelmi ^hatósággal közölni.

— Éljen'. Ellen! — kiáltják jobbról, 
az ellenzék pedig zug.

Gyónj Elek az ellenzék nagy tetszése 
'közt polemizál Tissa Kálmánnal.

Polónyi Géza is hozzászól a sza­
kaszhoz.

Ha a miniszter a felekezeti hatósá­
lgok Ítélkezését nem tartja megbízható­
inak, jobban tette volna, ha más fe­
jgyeim i bíróságot statuál, mint hogy 
meggyanúsítsa az összes felekezeteket.

A közigazgatási bíróságot államellenes 
cselekedet esetében nem tartja meg­
felelő felebbviteli fórumnak. Az állam­
ellenes cselekedetek elbírálására külön 
bíróságot kellene létesíteni. Felveti azt 
a kérdést, hogy a zsidóknál kitekin­
tendő felekezeti hatóságnak ; hiszen a 
zsidók nincsenek szervezve. Azt sem 
tudhatja, hogy kit fognak a zsidóknál 
segélyezni, a rabbit, vagy a saktert is, 
vagy még ki tudja kiket. Mint állás­
pontjához legközelebb állókat Apponyi 
és Kiss módosításait elfogadja.

Sdghy Gyula teljesen oszija Polónyi 
és Györy fejtegetéseit s magáévá teszi 
Apponyi és .légies módosításait.

Több szónok nem lévén e szakaszhoz, 
az elnök berekeszti a vitát, s a minisz­
ter áll fel szólásra.

Wlassics miniszter követi Apponyi 
példáját, aki csak hivatkozott az álta­
lános vitában kifejtett álláspontjára, s 
módosítása előterjesztésénél nem ismé­
telte mindazt, amiket már elmondott.
, Először Kiss Albert szavaira reflek­
tál. Nem foglalkozott tegnap az erkölcsi 
vétség definálásával, csak azt jelentette 
ki, hogy ezeket nem kell a javaslatban 
taxatíve felsorolni. Ezt a felekezeti fe­
gyelmi szabályzatok teszik meg. Kiss 
módosítását, mely szerint a vádiratot 
közölni kell a felekezeti hatósággal, el­
fogadja, mert az amúgy is in'encziója 
volt. De nem hajlandó a másik módo­
sítását, mely a kormány kezéből kiveszi 
az ellenőrzés eszközét, elfogadni.
• Az ellenzék zajos tiltakozása közt hi­
vatkozik arra, hogy lisza Kálmán, aki 
az egyházaknak és hazájának nagy 
Szolgálatokat tett, s akinek a protestáns 
autonómia körül nagy érdemei vannak, 
la javaslatban semmi önkormányzati 
béreimet nem lát.

Jágics módosítását nem fogadja el. 
Tagadja Polcnyival szemben, hogy a 
fcsidóknak nincs szervezetük, s kijelenti, 
hogy az a terve, hogy az államellenes
cselekmények számára külön bíróság

állíttassák fel, nem tartozik e kérdés 
keretébe.

Apponyi álláspontját, mely szerint az 
államellenes cselekedetekre vonatkozólag 
nem ellenzi a szakasz rendelkezését, 
örömmel veszi tudomásul. De a sza­
kaszt az erkölcsi vétségek irányában is 
fentartja.

Ezután szavaztak: a 9. §-t Kiss Al­
bertnak a miniszter által elfogadott mó­
dosításával, de a többi módosítás méh 
lőzésével szavazza meg a Ház.

Apponyi gróf kérdést intéz az elnök 
höz, hogy mikor kell azt az indítványát 
előterjessze, hogy a 9. §. futárt egy uj 
szakasz vétessék fel.

— Mivel a képviselő ur ezt az indít­
ványát előzetesen is bejelentette — szól 
Szilágyi — most nem megyünk át a 
10. §-ra, hanem előbb Apponyi képvi­
selő ur terjeszti elő az általa javasolt 
szakaszt.

Apponyi erre újra felemelkedik, s 
megszólal:

— lisztéit Ház!
Szilágyi mosolyogva int a kezével, 

s nagy derültség közt fejezi be az 
előbbi mondatot:

— ... előbb azonban az illést öt 
perezre felfüggesztem.

A szünet után azután Apponyi 
Albert grófot illeti a szó.

Apponyi nagy derültség közt jelenti 
ki, hogy Wlassics dicsérő szavaival, 
egyúttal a legsúlyosabb kritikát gyako­
rolta Tisza Kálmánnal szemben, aki bő- 

■ron indokolta ezúttal is álláspontját. A 
9. §. után egv uj szakasz felvételét
inditvánvozza. Ebben a szakaszban ki­
mondandó, bogy a miniszternek a se­
gély megvonására, vonatkozó határozata 
felebbezés esetén csak a közigazgatási 
bíróság helybenhagyó Ítélete után legyen 
végrehajtható.

Polónyi ehhez azt a módosítást in­
dítványozza, hogy: ha nem adatik be 
felebbezés, a miniszteri határozat ha­
tályba lép.

Wlassics miniszter ellenzi az Apponyi 
állal indítványozott szakaszt, mert 

úgymond — a segély megvonása 
amúgy is csak a következő évre bir 
haláléival, s különben sem tehető fel a 
kormányról, hogy olyan esetekben lép 
fel, melyekben attól kellene tartania, 
hogy a közigazgatási bíróság dezavuálni 
fogja.

Az Apponyi álla: javasolt szakaszt a 
többség mellőzi.

A 10, §-nai Madarász Imre azt in­
dítványozza, hogy a törvény ne ki- 
lencz, hanem 3 év alatt hajtassék 
végre, s már az első évben a'dassók 
meg a 000 és 300 frtos kiegészítés.

ji.ö-o Kálmán elismeri, hogy maga is 
szívesebben iátIu volna, ha a lelkészek 
anyagi helyzetét rövidebb idő alatt le­
hetett volna javítani. A kormány a je­
lenlegi pénzügyi helyzet melleit 'sokkal 
nehezebb helyzetben van, mint azok, 
akik a le:készek és tanítók fizetésének 
javítását egyre sürgetik, de az egyházi 
adót nem fizetik meg, A kormány jó­
akaratában bízva elfogadja a szakaszt.

Polónyi kór szót, de ekkor Szilágyi 
felfüggeszti a vitát, hogy Molnár János 
egy helyiérdekű sérelem tárgyában in­
terpelláljon.

A meginterpelláll belügyminiszter nem 
lóvén jc'en, az ii és háromnegyed kettő­
kor réget ért.

BnÉaüÉí
(Az Erii Hírlap tudósitójától.)

A hires Vason keöy-tigy befejezést 
nyert. A budapesti büntető törvény­
szék ma hozta meg az ügyben 
utolsó határozatát, amelynek első 
következménye az lesz hogy Brun­
kala Lászlónét és társait még a 
mai nap folyamán letartóztatják.

Tudósítón k a szenzáczios fordu­
latról a következőket jelenti:

Jtidvalevő, hogy Vásonkeöy Imre, 
a széliében ismert gavallér halála után 
Régi József fővárosi ügyvéd fizetés 
végeit bemutatott Vásonkeöy özvegyé, 
nek, Ebei ling Amáliának egy 50ü0 és 
egy 15500 frtos váltót, amelyen mint 
elfogadó Vásonkeöy Imre szerepelt. Az 
5000 írlps váltón Spiegt Bernát, a

15500 frtos váltón Brunkala Lászlóné,
Brunkala László fővárosi ügyvéd neje 
szerepelt.

Vásonkeöy özvegye megtagadta a vál­
tók kifizetését, azt állitván, hogy elhalt 
férjének aláírása hamisítva van. A 
váltótörvényszék, amely elé Brunkaláék 
az ügyet eldöntés végett vitték, eluta­
sította őket keresetükkel, és minthogy 
az özvegy ügyvédje, Polónyi Géza, a 
váltótörvényszék előtt is azon kifogással 
élt, hogy az aláírás hamis, a bíróság 
az egész ügyet áttette a budapesti kir. 
ügyészséghez.

Nagyarányú vizsgálat indult meg, 
amelynek az lett a következménye, 
hogy Brunkala Lászlónét, Spiegel 
Bernátot és Kégl György ügyvédet 
váltóhamisítás miatt, azQelőbbi keltőt 
mint tettest, az utóbbit pedig mint 
bűnpártolót, a budapesti büntető tör­
vényszék vád alá helyezte.

A közönség lázas érdeklődése köze­
pette közel nyolez napon át tárgyalta a 
büntető törvényszék az ügyet. A véde­
lem, amelynek Eötvös Károly volt a 
lelke és Fried Vilmos dr, a kitartó har- 
ezosa, óriási küzdelmet folytatott a 
vádló Polónyi Géza ellen. Még élénk 
emlékezetben lesz, hogy a harcz egy 
Ízben oly hevességgel tombolt, hogy 
Polónyi a bíróság előtt sirva fakadt és 
dühösen kérte Eötvös rendreutasítását^ 
aki pokoli gunynval támadta öt.A nagy 
harezban a védelem lett a győztes. 
Ligelkuti kir. ügyész elejtette a vádat 
a kir. törvényszék pedig felmentette a 
vádlottakat.

Polónyi felebbezett az Ítélet ellen a 
budapesti kir. Ítélőtáblához. A tábla több 
napon át tarló tárgyalás után szintén 
a törvényszék álláspontjára helyezke­
dett és helybenhagyta a felmentő 
Ítéletet.

A kúrián aztán szenzáczios fordulat 
következett. A II. bünietőtanács Szent, 
imrey tanácselnök elnöklése és Jóik 
Gerő kúriai bíró előadása alapján meg­
változtatta a két elsőbiróság Ítéletét és 
Brunkala Lászlónét váltóhamisítás 
miatt harmad félévi fegyházra, Spiegl 
Bernátot kétévi fegyházra és Kégli 
bűnpártolás miatt háromhavi fogházra 
Ítélte.

A kúria itélele óriási feltűnést keltett 
A védelem, amely a vádhatóság és a 
két bírói fórum egybehangzóan felmentő 
határozata után nem is volt el­
készülve erre a fordulatra, hamarosan 
összeszedett minden adatot, amelylvel 
a kúriai Ítélet végrehajtásának felfüg­
gesztését remélhette. Per újítási kérel­
met adtak be a büntető törvényszékhez 
és egy egész csomó uj tanút és bizo­
nyítékot jelentettek be annak igazolá­
sára, hogy a Vásonkeöy aláírása nincs 
hamisítva.

A törvényszék elrendelte a perújí­
tást megelőző nyomozatot, amelyet, 
mint ismeretes, majd kél éven át foly­
tatott a törvényszék vizsgálóbirája. A 
Lakatos Ilonák csapatostul kezdtek 
szerepelni és Eötvös hires védő-fogásai 
ismét alkalmazást nyerlek. Végre anv- 
nyira jutott, a dolog, hogy tavaly nyá­
ron a nyomozat befejezést nyert és az 
iratok a pörujitás kérdésében érdem­
leges indítványtétel végett a kir. ügyész­
ség elé kerüllek.

A kir. ügyészség a porujitási kérelem 
elutasítását javasolta, mert szerinte a 
védelem uj bizouyilökai nem látszanak 
elég erősnek arra, hogy a kúria jogerős 
Ítéletét megdönthessók. Ez az indítvány 
tavaly deczembcrben került a törvény­
ek ele, amely úgy intézkedett, hegy

érdemleges határozathozatal előtt, 
vegyi szakértők is vizsgálják meg a 
váltókat, illetve az azon levő aláírá­
sokat.

Pár hét előtt ennek az intézkedésnek 
is eleget tettek, és Böhm Alajos dr. kir. 
alugvész a szakértői vélemény után is 
fenlartotta a vádhatóság véleményét, 
hogy a védelem uj bizonyítékai nem 
elegendők a per újból való tárgyalá­
sára.

Ezzel az indilványriyal ma dél­
előtt foglalkozott a büntető törvény­
szék vádtanácsa és ezúttal végleges 
határozatot hozott. A vádtanácsnak 
Zsitvay Leó volt az elnöke, Eör- 
dögh András törv. biró az előadója, 
szavazó Bakonyi Kálmán dr. törv. 
biró volt.

Eőrdögh András közel két órán 
át ismertette a pörujitást támogató 
és ellenző bizonyítékokat és arra a 
konklúziói a jutott, hogy a védelem 
kérése elutasítandó.

A tanács hosszas vita után elfo­
gadta az előadói indítványt és a 
porujitási kérelemnek nem adott 
helyt. Egyúttal intézkedett, hogy a 
határozatról a kir. ügyészség hala­
déktalanul értesittessék.

Ezzel tehát el van temetve a 
Vásonkeőy-ügy és a kúria ítélete 
immár a végrehajtás előtt áll. Bün­
tető perrendtartásunk értelmében a 
porujitási kérelemmel megtámadott 
jogerős Ítélet a porujitási kérelem 
első fokon történt elutasítása után 
nyomban végrehajtandó és kifeje­
zetten előírja, hogy az első fokú 
elutasítás ellen csakis birtokon ki- 
vül lehet felebbezni; vagyis a hatá­
rozat ellen való felebbezés rnem 
akadályozhatja meg az ítélet végre­
hajtását.

Ebből az következik, hogy a kúria 
jogerős ítélete még a mai nap 
folyamán végre fog hajtatni és 
úgy tudjuk, hogy a kir. ügyészség 
már megadta a főkapitányságnak az 
utasít ást, hogy Brunkala Lászlónét 
és társait tartóztassa le és szál­
lítsa, Őket a budapesti ügyészség 
fogházába.

A védelem bizonyára megfeleb- 
bezi majd a törvényszék határoza­
tát; de az Ítélet végrehajtását — 
ha csak, (ami elvégre nem lehetet­
len) Eötvös az utolsó peresben va­
lami újabb bizonyítékot vagy ha­
lasztó okot nem fog teremthetni —
már meg nem akadályozhatják.

*

Az Ítéletet lapunk zártáig még nem 
hajtották végre. Brunkaláné délután 
3 órakor még társaságot fogadott Pod- 
maniczkv-utcza 35. sz. alatti lakásán.

TÁVIRATOK
ÉS TELEFON JELENTÉSEK.

A jemeni zavargások.
Konstantinápoly, április 27. A Yil- 

diz-palotához közel álló körökben a 
Yemenben történt zavargásokat 
adják elő: Egy zászlóalj, amelyet adó 
behajlás végett Taas Szandzsákba küld* 
íek, harezba keveredőit a lakossággal, 
amely azt állította, hogy már megfizette 
az adókat. A zászlóalj parancsnoka és 
a lisztek fele része elesett, a zászlóalj, 
melynek 23 halottja és 60 scbesültje 
volt, kénytelen volt visszavonulni. Ennek 
következtében Ahmed Fcid basa tábor­
nagy, katonai parancsnok és váli he­
lyébe Hiisszein-Hilmi effendif, a volt 
adanai válit fogják válivá kinevezni és 
katonai vizsgálóbizottságot küldenek a 
helyszínére.

így
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"""l A háború.
(As Esti Hírlap távi ntsi.)

Pária, április 27.
A »Gaulois* egy német diploma­

tával folytatott állítólagos intervie­
wet közöl, aki odanyilatkozott, hogy 
a hatalmait Spanyolország és az 
Egyesült Államok első összecsapása 
titán a két hatalom között való 
ellenségeskedések beszüntetése czél- 
jából interveniálnának.

Madrid, április 27.
Azt állítják, hogy a «Mineapolis > 

és «Colunibia» amerikai pánczélos- 
hajók a hajórajtól elváltak, hogy 
Spanyolországba menjenek.

A »Heraldo* távirata szerint 
Oroszország ugyanabban a támoga­
tásban részesíti Spanyolországot, 
mint aminőben az Egyesült-Államok 
.részesülnének Anglia részéről. Árra 
az esetre tehát, ha Anglia és az 
Egyesült-Államok között, szövetség 
létesülne, Oroszország és Spanyol- 
ország között ugyanilyen szövet­
ség fog létesülni.

Madrid, április 27.
Maceas tábornok, Puerto-Rico kor­

mányzója, táviratozott, hogy két uj ön­
kéntes-zászlóalj alakult. A lelkesedés nő.

Egy távirat azt mondja, hogy a Kuba, 
a Filippi szigetek és Spanyolország 
közötti kábel-összeköttetést kelté akar­
ják vágni.

Madrid, április 27.

Magántáviratok jelentik: 500 em­
ber, felerészben amerikaiak, fele 
részben pedig kubai felkelők, Lacret 
felkelő-vezér parancsnoksága alatt 
Guanabacoa mellett partra szál­
lott. Egy spanyol csapat elindult, 
hogy leverje őket.

Netv-York, április 27.
A <Nerv-Yo‘)k Herald« jelenti 

Key-Westböl: Egy spanyol szállító 
hajót, amelyen 800 katona volt, 
elfogtak.

Madrid, április 26.
A szenátus mai ülésének további fo­

lyamán Sancha bibornok hazafias be­
szédében az ellenséggel szemben az 
egyetértést hangoztatta. A maga, vala­
mint Cascajares bibornok nevében ki 
jelentette, hogy a trónbeszédre adott 
választ elfogadja. A püspökség maga­
tartását élénk tetszéssel fogadták.

A szenátus elhatározta, hogy a re- 
gens-királvnénak holnap teslüleg nyújtja 
át a trónbeszédre adandó választ.

Paris, április 27.
A hivatalos lap közzéteszi Francsia- 

ország semlegességi nyilatkozatát.
London, április 27

A »Daily News«-nek jelentik 
Washingtonból tegnapi kelettel 
Mac Kinley elnök azt hiszi, hogy 
Kubát a blokáddal úgy kiéhezteti 
hogy harcz nélkül megadja ma­
gát. Azt várja, hogy a hatalmak 
ha ez megtörténik. Nagv-Brittániával 
élükön, oda. fognak hatni, hogy 
Spanyolország ismerje el Kuba el 
vesztését és hagyjon fel a háborús­
kodással. Washingtonban az a nézet 
kezd tért foglalni, hogy igazi há 
ború vollakép nem lesz, mert a 
spanyol hajóhad — úgy látszik — 
az Oczeán túlsó oldalán szándéko 
zik maradni.

ESTI HÍREK. 
Ribillió a gabonatőzsdén.

(A< Esti Ilit lap tudósítójától.)

A két utolsó napnak a gabonaárak 
óriási emelkedésével járt izgalmai még 
le sem csillapultak s ma már újabb 
esemény korbácsolta fel az agyonviselt 
börziánereket. A gabonacsarnok ma 
jísufolásig telve volt. Annyi idegen még

L

Esti
az őszi óriási hausse alkalmából sem 
volt ott, mint ma.

Délelőtt 9 órakor nyíltak meg a ga­
bonacsarnok helyiségei s a beözönlő 
tőzsdetagokat az a meglepetés érte, 
hogy ma délelőtt nem szabad üzletet 
kötni, mivel Horovitz Lajos börze- 
ügynök fizetésképtelennek jelentette 
magát s az elszámolások lehetővé tétele 
czéljából az üzérkedők minden tőzsde­
tanácsi határozat nélkül önszántukból

Hit

ügyek.
— -á plébánost állás. A

árbeli plébános! állásra tegnap este

Siették meg az első kerületi bizottsági 
rgok a jelölést. Három szavazat ki­
ételével amely Hock Jánosé lett, az 
összes szavazatokkal Nemes Antal dr. 

(és nem Németh Antalt) várbeli káplánt 
jelölték. A kerület jelöléséről értesíteni 
fogja az összes kerületek vezetőit.

fel függesztenék az üzletet. Rendőri hírek.
Az egész börze most már a szenzá- — A Normafa veszedelme. Az öreg

cziós bukás részleteivel foglalkozott. 
Mindenki tudta, hogy Horovitz "vagyo­
nos ember, akit — ha a játékdüh nagy 
veszteségekbe is sodort — előkelő |gj|| 
konsága okvetlen megmentett volna a 
bukástól.

Csak amikor az öngyilkosság 
részletei is nyilvánosságra jutottak, 
amelyekről különben egy másik tudósi 
tónk alább referál, adtak hitelt a fize­
tésképtelenség hírének és mindenki az 
ez által beállható veszteségének kiszá­
mításához látott.

Hogy mennyi a passzíva, azt még 
megközelítőleg sem lehet tudni, de az 
összeg minden esetre nagy, mert Ho- 
rovitznak a la baisse rendkívül nagy 
angaazsmánjai voltak. Hatvan és 
négyszázezer közt variál az az összeg, 
amelyre Horovitz esedékes diffencziáit 
taksálják s a rokonság eddig állítólag 
150,000 forintot telt Össze, hogy H. 
sürgős kötelezettségeit kiegyenlítse.

Horovitzot mindenki feltétlenül tisz­
tességes^ embernek tartja, akit az őrült 
vad játék sodort ebbe a nagy veszede­
lembe. Óriási mennyiségű gabonát adott 
bianco (előre), mialatt a gabonaárak 
őrült hajszában emelkedtek napról- 
napva átlag 60—70 krajczárral.

Tegnap délután, amikor a búzát líiár 
15 forintéit sem lehetett kapni, H. tu­
datára jött annak, hogy most már lehe­
tetlen a bajból kieviczkélnie. Egymaga 
látott hozzá angazsmánjának lebonyolí­
tásához, amit az egész tőzsde rendkívül 
korrekt tisztességes eljárásnak tekint, 
mivel abban az esetben, ha ma ekzeku- 
tive kellett volna végrehajtani az előre 
eladott gabona fedezését, akkor az uiból 
tetemes áremelkedést idézett volna

Svábhegy egyik nevezetessége, a Norma, 
fa tegnap délután majdnem áldozatául 
esett valami gyerek pajkosságának. Az 
öregf^át meggvujtották s a város felé 
néző Iforhadt oldala a tőtől fölfelé mint­
egy két méter magasságban elégett. A 
tüzet a járókelők az erdőőrök segítségé­
vel eloltották úgy, hogy a fa előrésze 
csak kevéssé sérült meg. A gyújtogató 
kinyemozására a rendőrség megtette a 
szükséges intézkedéseket.

— Razzia. A VII. kerület területén 
az éjjel razziát tartottak. A rendőrség 
a kerepesi-ut 28. sz. a. és az István- 
téren levő Rólh-féle kávémérésben 11 
lakás és foglalkozásnélküli csavargót 
állított elő. Valamennyi ellen megindí­
tották a kihágási eljárást.

— Talált holttest. Tegnapelőt egy 
munkás “Hnézésü nő holttestét ta­
lálták a Kelenföldön egyik lóban. 
A holttestet ma bonczolták föl a 
törvényszéki orvostani intézetben mely 
alkalommal a bonezoló orvosok meg­
állapították, hogy az illető fulladás 
következtében halt meg. Miután a holt­
testen kjlleröszak nyomai nem lát­
szanak, valószínű, hogy az illető öngyil­
kossá lett.

— Életűn tfiurjpsszony. lalafansz 
Jánosné, született Brunner Erzsébet 
zirczi születési 67 éves magárizónö a 
koronaör-uteza J 9. sz. a. lakásán teg­
nap marólúgot ivott. A mentők súlyos 
belső égési sebekkel szállították aSzent- 
János kórházba.

— Öngyilkos szerelmes. Ringler 
Karotin 16 éves eselédleány ma dél 
előtt Lendvai-uleza 16. szám alatti szol 
gáláii helyén mellbe lőtte magát. Mikor 
a mentők tubáját szélgombolták, keble 
fölött egy vérben ázott férti arczképct 
találtak, ami megmagyarázta az öngyi1 
kosság okát. Súlyos sebével eszmélet 
len állanüfrifc.szállították a Rókusba.SE»rvény előtti

elő. Tehát egész conlremine poziczióját 
fedezte, úgy hogy ö még az éj folyamán 
kiszámíthatta magának, hogy mennyire 
rúgnak a veszteségei. Ez bírta öt az 
öngyilkosság elkövetésére, amelyről 
tudósítónk a következőket jelenti:

Horovitz Lajos tegnap a tőzsde 
zárlat után családjához sietett, amely­
nek körében töltötte el az estét. Lát­
szólag nyugodt volt és este, amikor 
aludni tért még senki sem sejtette, 
hogy mily halálos tervek foglalkoz­
tatják.

Ma reggel Horovitz korán kelt fel s már 
fél hét órakor távozott lakásáról s a 
Ferencz József-térre ment. Egy ideig fa' 
és alá sétált, azután hirtelen a parii 
lépcsőkhöz sietett, s mielőtt valaki meg­
akadályozhatta voina, a habok közzé 
vetette magát. Más verszió szerint átment 
Budára és a Corso-szálloda előtti 
helyről ugrott be a Dunába.

Tettét csakhamar észrevették és az 
arra járók kimentették a vizböí, még 
mielőtt későn lett volna.

Telefonoztak a mentőknek is, de mire 
azok odaérkeztek, az öngyilkos tőzsde­
ügynököl, akinek komoly baja nem 
történt, már hazaszállították Andrássy- 
ut 12. sz. a. lakására.

— Gyilkos orvraéláss. A múlt év 
deczeinberében Juhász József, egy 22 
éves parasztsuhancz meglőtte a pót­
haraszti határban Kégl György 26 éves 
földbirtokos tartalékos bonvédhuszár- 
hadnagyot, Kégl István fiát, mert tetten 
érte őt, midőn a tilosban vadászott. 
Tizenöt lépés távolról fogta rá a fiatal 
föld.is urra a puskát a vadorzó s töl­
ténye oly súlyosan sebesiielic meg, hogy 
egy nap alatl meghalt. Juhász tagadla 
eleinte, hogy szándékosan lőtte meg 
áldozatát. K-'sőbb beismerésben volt, a 
mai végtárgyaláson újból konokul ta­
gadott.
ggPuskám véletlenül elsült — mondja 
a vádlóit.

Véletlenül ? Hisz a vizsgálóbíró előtt 
nem igy mondotta. És,a fiatal Kégl uv 
se igy mondotta el, c^haldokló ember 
csak igazat mond pedig. Miért hazudik 
hát most?

— Én »nem öltem meg szándékkal. 
Úgy sült el a puskám, hogy nem tudok 
róia.

— Térjen magába, Juhász. Tegyen 
töredelmes vallomást. Tagadása nem 
basznál semmit, hisz a vizsgálóbíró 
előtt mindent beismert.

— Csak azért mondottam azt, mert 
az Írnok mondotta, hogy ugv vall ak, 
mikor a vizsgálóbíró -uv kiment a 
szobából.

Ezután Sztali fegyverkovácsot hallgat­
ták ki. Megvizsgálja a törvényszék előtt 
a rozoga fegyvert, melynek bal csöve 
még most is töltve volt. Nagy csomó 
két nullás serétet szedett ki a puska­

csőből. A fegyver megvizsgálása után
pedig kijelenti, hogy a ravasz jó, a 
rendesnél nehezeiben jár, s igy 
magáiéi el nem sülheted.

A vád- és védőbeszéd után visszavo 
null a bíróság és rövid tanácskozás 
után Juhász Józsefet 13 évi fegyházra 
és 10 évi hivatalvesztésre Ítélte, kitől 
lőttnek véve két hónapot a vizsgálati 
fogságból. — Úgy a vádlott, mint a> 
ügyész az Ítélet ellen felebbeztek.

— Ottocska szabadlábon. Schoss- 
berger Lajos sikkasztó jószágigazgatója 
bűnügyében befejezték a vizsgálatot. A 
panaszosok valamennyien visszavonták 
)anaszukat — a héten maga Schoss» 
íerger is — s igy Ottocska védőjének 
kérelmére Rucz Lajos dr. vizsgálóbíró 
ma reggel elrendelte Ottocska szabad* 
lábra helyezését. Egyébként az eljárást 
folytatják ellene.

Különfélék.
— A beteg föherczeg. A Budapesti

Közlöny közli ma ezt az orvosi jelen­
tést Lipót föherczeg egészségi állapota- 
ról: I/ipót föherczeg ur ő cs. és kiri 
fensége nyugtalanul töltötte az éjt; 
szava meg nem érthető; erőbeli álla* 
pota változatlan. Hornstein, 1898. évi 
április hó 26-án reggel. Minnigerode 
dr., s. k.

— Kitüntetett orvos. A hivatalos
lap mai következő királyi kéziratot közb. 
A Személyem körüli magyar minisztérium 
ideiglenes vezetésével megbízott magyal 
miniszterelnököm előterjesztése folytán 
Kotier Kálmán budapesti gyermekorvosnak 
ezen minőségében sok éven át kifejtett 
buzgó és önzetlen működése elismeréséül, 
a királyi tanácsosi czimet díjmentesen 
adományozom. Kelt Bécsben, 1898. évi 
április hónap 17-én. Ferencs József, «. k- 

Báró Bdnffy, s. k.
— Meszlény Lajos állapota. Mész-

lény Lajos súlyos betegen fekszik Ke­
repesi üli lakásán. A tegnapi vérhányás 
után tüdeje állandóan választ el vért s 
az éjszakát nagyon rosszul töltötte, ma 
azonban állapota enyhült. Orvosai: Án­
gyán tanár és Patai Sándor dr., kik 
heveny tüdőhurutot konstatáltak csak­
nem állandóan a beteg mellett vannak.

— Május elseje. A budapesti szo- 
czialisták ma délelőtt jelentették be a 
főkapitányságnál, hogy május elsején 
délelőtt a főváros összes szakegyletében 
értekezleteket tartani szándékoznak. 
Bejelentették továbbá, hogy ugyanaz nap 
délután 2 órakor a városligeti arena 
ülőit nagy népgvülést tartanak, amely­
nek ügyetlen tárgya: * Az általános és 
titkos választói jog*. Gyűlés után a 
városligetben társas összejöveteleket 
tartanak a szoczialisták.

Szocziaiista körökből kapjuk a követ­
kező értesülést: Tóth Lajos VII. kerü­
leti ixndorkapitány a múlt hét folyamán 
bejárta az összes városligeti vendéglő­
ket, abból a czélból, hogy az egyes 
vendéglősöket terrorizálja, hogy május 
1-én ne bocsássák be helyiségeikbe 
az akkor a ligetbe kivonuló szo- 
czialistákat. Így többek között a 
kőmives és ács sztrájk óta jól 
ismeri «Trieszti nőhöz» czimzett ven­
déglőbe is beköszöntött a kapitány és 
ott a vendéglő tulajdonosának nyíltan 
a szemébe mondta, hogy ha a szoczia- 
listákat május 1-én be mert fogadni, fl 
meg fogja semmisíteni, vagy ő — a 
rendőrkapitány — semmisül meg. 
Ebben az ügyben tegnap a szoczia­
iista párt több tagja fölkereste 
Rudnay főkapitányt és panaszt tett, 
hogy loth Lajos rendőrkapitány a vá­
rosligeti vendéglősöket terrorizálja és a 
szoczialisták ellen ingerli. A főkapitány 
ur lesz az oka, igy végezte az egyik 
pártvezér beszédéi, ha május 1-én 
vér fog folyni. Rudnay erre nyomban
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Esti Hírlap
a telefonhoz ment és meghagyta 2ó<fo 
Lajos kapitánynak, ‘hogy mi akadályo­
kat se tegyen az ellen, hogy a szo- 
czialisták május 1-én a városligeti ven­
déglőkben mulassanak. Ennek alapján 
lóth Lajos ma a >7rieszli nőhöz* 
ezimzett korcsma tulajdonosát maga elé 
czitálta, megengedve, hogy a szoczialis- 
tákat május 1-én is befogadhassa, meg­
jegyezte azonban, hogy a korcsmát az 
0 ismert éber figyelmével fogja ki­
sérni.

Vasút a Gellérthegy és a Szé- 
chenyt-hegy között. A magyar mér­
nök és épitészegyletben csütörtökön, 
április 28-án, esti 6 és fél órakor Kádár 
Gusztáv a drótkötél-vasutakról átalában 
és ezzel kapcsolatban a Gellért- és 
Szécbenyi-hegy közt tervezett kábelvasut 
berendezéséről értekezik.

— Szenzáczlóa Irodalmi hir. 
Schenk Lipót dr. hazánkfia, a bécsi cs. 
kir. egyetem tanára és az ottani embrvo- 
logiai intézet vezetője elhatározta, hogy 
müvét: ».4 ne)ni viszonyokra gyakorolt 
befolyásról* magyar nyelven is megje­
lenteti, mely mü kiadási jogát a Lampel 
Rpbert (Wodianer F. és fiai) könyvkeres­
kedő czég (Andrássy-ut 21.) szerezte meg. 
Azt biszsztik, hogy a tudós szerzőnek ez a 
müve, melyben epoehalis megmérhetetlen 
horderejű fölfedezését hosszas megfigye­
léseinek gyümölcseként hozza most nyil­
vánosságra, nemcsak az orvosok de a 
na yközönség körében is rendkívüli ér­
deklődést fog kelteni. A mü ára 2 irt lesz. 
2 frt 50 kr. beküldése esetén a kiadók 
bérmentve küldik meg.

__ Halálozás. Az Országos Erdészeti
Egyesület mély fájdalommal jelenti nagy­
érdemű iga- gato-választ mányi tagjának 
bölcsházi Belliázy Emil m. kir. foerdotaná- 
csosnak folyó ho 26-án Budapesten történt 
elhunytál. A boldogultál ma aél után 4 
orakor temetik a németvölgyi 
lottasházából.

a legbájosabb baba is künn járt a napok­
ban Tahin, hogy rendbehozza az ő nyári 
fészkét. Egész napon át szorgosan munkál­
kodott és igy este már korán elnyomta az 
álom. De hirtelen fölébresztette valami 
gyanús zaj.

— Mama, hallod?
— Hallom, mit?
— Léptek zaja az ablak alatt, gyanús 

hangok . . . félek!
— Én is; bizonyosan betörők — és 

nincs férfi a háznál.
És nagy félelmükben a takaró alá bújtak 

és visszafojtották a lélegzetüket.
Az ablak alatt pedig egyre hangosabb 

lett a zaj. Majd pedig dal hangzott fel és 
fáklyafény világított be a szobába. így de­
rült ki, hogy nem betörök járnak az ablak 
alatt, hanem a tahi-i inlelligenczia jött el 
szerenádot adni a bájos művésznőnek.

Erre már Klárika is bátrabb lett és oda 
jopódzott az ablakhoz. Amikor pedig észre­
vették, illemtudóan kiáltozának a derék 
tahiak:

— Éljen Küry Klára t. ez. ő nagysága!
Kánya.

temető ha-

SZ1N HÁZAK.
Mai színházi műsorok a

Nemzeti színházban'. Bohém e- 
világ Barriere és Murger drámája 5 fel­
vonásban. Főszereplők: Szigeti, Mihály fi 
Török I., Császár, Csillag T. Kezdete 7 
orakor.

Az operaházban: Lohengrin Vagner 
operája 3 felvonásban. Főszereplők: Ney 
D., Perotti, Lejo Lili, Beck, Biösyné. Kez­
dete 7 órakor.

A vígszínházban: Feri kisasszony 
M. Morton bohózata 3 felvonásban. Fősze­
replők : Tapolczai, Fenyvesi, Góth, Hege­
dűs, Nikó L. Varsányi 1. Belli E. Kezdete 
fél 8 órakor.

A népszínházban: 184 S (Hadak 
útja.) Látványos zenés színmű 11 képben 
Irta és zenéjét szerzetté Verő György. Kcz 
dete fél 8 órakor.

A várszínházban: nincs előadás.
A magyar színházban: A Gésák 

vagy Egy japan teahüz története. Fősze 
replők: Seentmiklössy, Baross, Ferenczy 
Vidd G„ Rózsa Lili. Kezdete fél 
orakor.

A Kisfaluág színházban : A szökött 
katona. Szigligeti népszínműve 3 felvonás­
ban. Kezdete fél S órakor.

Sport.

szünőfélben van, amennyiben a munkaadók 
napról-napra felkeresik az egyesületet mun­
kások ajánlása végett. Ajánljuk az egyesü­
let munkaközvetítő osztályát minden mun­
kaadónak és mumcásnak egyaránt.

tőzsdéről.Jelentések a
A gabonatizlet Budapesten. Ho-

rovitz Lajos nevű ügynök fizetésképtelen­
sége annyira konsternálta a gabonatőzsdét 
bogy a forgalom úgy a készáru, mint a 
határidőpiaczon az egész délelőtt folyamán 
pangott. Elkelt lanyha hangulat mellett 
3000 q. búza 15 krral olcsóbb áron.

A kővetkező buzafajok kerültek 
lomba.

forga-

Tiszavidéki 100 mm. 77 kg. 15.50 frton,
UjO » 75 » 14.75 >

1000 » 74.5 » 15.- »
400 > 76 » 15.40

600 » 77 » 15.40

es

tőzsdén

12.60—12.45
11.22-11.13
8.20- 8.30
6.20— 6.12 
6 0S- 6.0Í

* A bét sovány esztendő, lleltai 
Jenő ilyen czimü regényéből Kövessy Albert 
és Heltai .lenő énekes bohózatot csináltak, 
amelyet a Magyar Színházban fognak be­
nyújtani.

* Városligeti színkör. Italia Vitali- 
ani, akit az olasz lapok egybehangzó kri­
tikája Base, legkomolyabb riválisának 
mondanak, holnap, szerdán érkezik meg 
társulatával a fővárosba és 28-án lép föl a 
városligeti színkörben a „Kaméliás hölgy'1 
ben. Huszonegyedikén kellett volna meg 
kezdeni a vendégjátékot, de V éter vár ott és 
JBukarbstbeu vendégszereplését meg kell­
lelt hosszabbítania, imi késleltette Buda­
pestre érkezését.

§ Bécsi versenyek. Az utolsóelőtti 
bécsi versenyeken egy derbicrack fog 
debütálni. Crampon biztos induló a 
Fenék-versenyben, melyet meg kell nyer­
nie, ha komoly pályázó az osztrák kék 
szalagra. Jelöltjeink ezek:

I. Áldomás—S'Azám.
II. Merész—Bertha.
III. Crampon—Springer ist.
IV. Futár—Fur fang

V. Vájjon—Jura.
VI. Old Jack Dickinson—Verbung.
VII. Áldomás—Forgószél.

5 Kétévesek a pályán. Május else
jón jelennek meg az idén először két­
évesek a bécsi versenypályán. A ré­
szükre fentartott Micsoda-versenyre 27, 
a szent Lipót díjra pedig 23 nevezés 
érkezett.

A Magyar evezős Egyletek
Országos szövetségéhez tartozó egyletek 
évi rendes közgyűlését tegnap tartották meg 
Csik Imrének a nemzeti Hajós Egylet 
igazgatójának elnöklésével. Az elfogadott 
évi jelentés szerint a szövetsé; ’Budapesten 
és Szegeden a szövetségi egyletek élénk rész­
vétele mellett, két nyilvános versenyt rende­
zett. A magyarország bajnokságáért tartott 
versenyt Szandtner Béla a Nemzeti Hajós- 
Egylet tagja; a vallás és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter ur által 1894-ben alapí­
tott államdijat a Neptun Budapesti Eve 
zős Egylet négyes csoportja; a Tiszai 
Regatta-Szövetség által fölajánlott vándor­
díj at. pedig a ‘Maros* Aradi Evezős-Egy­
letnek múlt évben legyözctlen négyes cso­
portja nyerte meg. A tisztujitáson a szö­
vetség elnökévé egyhangúlag Bedö Albert 
dr. nyug. m. kir. államtitkár, orsz. képvi 
selő választatott meg. Az igazgatóság tag 
jaivá lettek: Csik Imre (Nemzet), Gereuday 
Béla (Athlcta csónakda) Hausser Adorján 
dr. és Perget- Furcncz dr, (Neptun), Petz 
István dr. (Hunnia), Tcdesco Lajos 
dr. iDuna), Mihálkovics Tivadar (Győr), 
Rónay Jenő (Becskerek) Kovács S. 
Aladar (Temesvár.), PéteríTy Zoltán 
Pozsony.), Ujj József (Szeged.) és Vásár­

helyi Béla (Maros, Arad.). Számvizsgá­
lókká lettek: Csizík Béla, Dobák Emit és 
Draskovich István dr. A szövetség titkárává 
Szendey Béla, pénztáritokká Gercnday Béla 
választattak. A szövetség elhatározta, hogy 
június 29-én Szegeden és julius 3-án 
Budapesten nemzetközi regattát rendez.

Egyéb gabonanemuekben a hangulat 
nyugodt volt, az árak nem változtak. Ro
zsot 9.90 -10.20, tengerit 6.----- 6.20
zabot 7.50—7.80 írton vásároltak 

A határidőpiaczon csak a déli 
volt üzlet, az árak hanyatlottak.

Kötöttek.
Búza máj—jun-ra 

„ őszre . .
Rozs őaszre . . .
Tengeri máj.-jun.-ra 
Zab őszre . . .

A déli tőzsde zárlatjegyzései:
Búza őszre 11.25—11.27
Rozs őszre 8.80— 8 40
Tengeri máj.-juo.-ia 6.25—6.28 
Zab őszre 6.12 — 6 15

A budapesti értéktőzsde. A külföldi 
szilárd tudósítások a hangulatot megszi­
lárdították, a forgalom élénkekben ala­
kult.

Zárlatkor maradt: magyar bitelresz- 
vény 373.50 magyar aranyjáradék 120.70 
magyar korónajáradék 99. — , pesti ma 
gyár kereskedelmi bank részvény 1390. — 
oszt. hitelrész, 352.50 leszámítol óbank rész­
vény 250.75 ielzáloghitelbank részvény 
250.75 rima murányi vasmű részvény 
252.50. salgótarjáni kószénbánva rész 
vény 619,— déli vasút részvény 73.25 
városi villamos részvény 269.—, közút 
vaspálya részvény 387.50 forinton.

A gabomatirlet Becsben. A ten­
gerentúli hausse jegyzések csak futólag 
szilárdították meg az irányzatot utóbb a 
hangulat ellanyhult és az árak csökken­
tek.

Jegyzések:
Búza őszre . . 11.50 — 11.55 
Rozs őszre . . 8.75—8.80 
Tengeri máj.-jun.-ra 6.35—6.40 
Zab őszre . . . 6.42 - 6.43

fi bécsi étcíékíÖEsde A kedve­
zőbb politikai hírek a spekulációt vásár­
lásokra ösztönözték az árfolyamok emel­
kedtek.

Jegyeztek: osztrák hitelrészvény 352 70 
magyar hitelrészvény 373.50, magyar 
aranyjáradék 120.60. magyar korona­
járadék 99.10 angio bank 156. —, osztrák- 
magyar állumvasut részvény 345.30 fo­
rinton.

Felelős szerkesztő Neszmély Artur.

e!Mwá&
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társas kirándulókhoz.

1898 április 27

díjtalanul küldjük meg Antony Hopp­
nak lapunkban most folyó érdekfeszilő 
regényéből az eddig megjelent foly­
tatásokat.

*

Előfizetőinknek negyedóvenkint 50 
krajezárért küldjük mega Kis Világ 
czimü képes gyermeklap, mely a leg­
jobb gvermekiap mai napság.

*

A kulisszák mögül.
Itt a nyár. Bizonyltja ezt a Simon mes­

ter vezetése alatt bicziktizö szinésznepség 
és bizonyítja az a körülmény is, hogy 
primadonnák, hoszcrclmcsck, naivak, bon- 
vivantok, komikusok és karhölgyecskék 
nyaralásra gondolnak már. Első sorban 
persze a primadonnák.

Ktirp Klárika, a legszebb hadnagy

KÖZGAZDASÁG.

A magyar lova rogy let, tulajdonát képező, 
újonnan épült alagi szállód ■ (volt Erdészoíi-Pa- 
vilon 13 Tt-ban), mely szellő?, árnyékos helyen, 
szép magaslaton fekszik, kelletne* m 1 lékhelyi- 
ségcivel, éf. nyílt tekepályával kiválóan alkal­
mas nyári kirándulásokra, majálisokra ath.

Bővebb felvilágosít.issal szolgál a. helyiség 
bérlője t>9

Fös*S'3es* Konrád,
nagy vendéglős.

Budapest, V.. Váczi-körut 68. sz.

Felhívás előfizetésre.
Május elsejével uj előfizetést nyi­

tunk ,o Magyar Hírlapra.
*

Munkaközvetítőé. A főváros ősz- 
szcs munkaközvetítő intézetei között az 
*Ipáros ifjak országos egyesületé» nnk 
munkaközvetítő osztálya az egyetlen, mely 
némi tájékozást nyújthat a munkaviszonyok 
alakulásáról, mert működését kiterjeszti az 
ipar minden ágára. Innen kapjuk most azt 
a hirt, hogy a téli munkahiány immár

Az évszak czimü gyönyörű divat­
lapot is potomságért, mindössze 80 
krajezárért kapják a Magyar Hírlap 
előfizetői évnegyedre.

Különösen felhívjuk olvasóink figyel­
mét arra a kedvezményre, hogy az 
Esti Hírlapot (16 hasábos lap), mely 
Budapesten este és a vidéken korán 
reggel jelenik meg rendkívül olcsón: 
a fővárosban 30 krajezárnyi, a vidé­
ken 45 krajezárnyi havi előfizetéssel 
kaphatják meg. Mindazok, kiket a 
politikai és gazdasági (tőzsdei) ese­
mények különösebben érdekelnek, Bu­
dapesten este, a vidéken pedig korán 
reggel tudhatják meg a fővárosban 
történteket. A kedvezményes előfize- 
tésü összeg szintén alulírott kiadóhi­
vatalhoz küldendő.

«Magyar Szalont», e kitűnő havi 
folyóiratot szintén kedvezményes áron 
kapják a Magyar Hírlap előfizetői.

A Magyar Hírlap és a Magyar 
Szalun együttesen előfizetve, egész 
évre 24 írt helyett 20 frt, fél évre 
12 frt helyett 10 frt, negyedévre 6 
frt helyett 5 frt,

Előfizetőink nagy kedvezményekben 
részesülnek. Köztük legértékesebb az 
illusztrált 48-as almanach, melyet 
az ötvenéves jubileumra szerkesztet­
tünk Ezt megkapja teljesen dijta 
l<"’*I» minden előfizetőnk, teliét az is, 
i -».őst kezdi járatni a Magyar 
h ‘lap-ot. Bolti ára az almanachnak 

melyhez hozzá van csatolva Jókai 
Mórnak dedikált fénynyomalu arcz- 
ktnu — 1 forint.

*
Az újonnan belépő előfizetőknek

A Magyar Hírlap előfizetési árai 
ezek:

Negyedévre . . 3 frt 50 kr.
Egy hónapra . . 1 frt 20 kr.
Ebbe be van tudva a postaköltség 

a vidékre, illetve a házhoz hordatás 
Budapesten.

Előfizetni bármely naptól kezdve 
lehet.

Mutatványszámot 2 — 3 napig szí­
vesen küld kívánatra

A Magyar Hírlap kiadóhivatala
Honvéd-utc za 4.

. ám

,Az tmáLí
a legjobb divatlap 

szabás mintákkal, divat 
képekkel, szépirodaim 
észszci. Előfizetési ára egy 
évre 4 frt; '/4 évre 1 frt.
A «Magyar Hírlap» elő­
fizetői kedvezményképpen 
negyed évre 80 krajezárért 

kapják. t

tanulságos és szórakoztató olvasmányu 
legalkalmasabb s legolcsóbb a

Kis Világi
képes gyermeklap. Megjeleli minden szóra-, 
baton. Előfizetési ára egy évre 3 forint 
negyedévre 75 kr. A ar* H5r8ap<
előfizetői egy évre 2 forintért negyedévre 
60 Űrért kapjác Előfizetések V.. Honvéd 

utcza 4. szám alá küldendő.

KTtczai

t-v ü 1 ti

férfiak, asezonyok, 15 éven 
felüli gyermekek naponkint 
1 frt 50 kr., — 2 irtot keres­
hetnek. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. Honvéd-utcza 4.

ttMMton »Mmb» Bútokatí r4áflw<rWnrfiárfB<ii
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